

臺北市與哥倫比亞大學簽署公務人員進修合作備忘錄

駐紐約辦事處教育組

臺北市長郝龍斌本(2014)年9月23日下午在紐約哥倫比亞大學校區，代表臺北市政府，與哥倫比亞大學國際與公共事務學院(SIPA)，簽署合作備忘錄，今後臺北市政府，將可派人到哥大進行研修與短期研究計畫，這也是郝龍斌市長任內，繼英國的倫敦政經學院(LSE)，新加坡的李光耀公共政策學院之後，第三個國外著名大學，參與臺北市公務人員研究進修計畫。

根據這項合作備忘錄，臺北市政府公務人員，在具備一定的語文條件，並且擬定相關的研究進修計畫後，通過審核程序，將可以申請到哥倫比亞大學，進行短期研究，同時，臺北市政府也可派人到哥大，就都市規劃，區域研究，城鄉發展，財務政策等公共事務領域範圍，進行短期研修，完成後，將發給結業證明。

簽署儀式，是由哥倫比亞大學國際與公共事務學院院長 Prof. Eimicke，代表學院，與臺北市長郝龍斌，共同簽署，前紐約市長戴維·丁金斯(David Dinkins)，以及前紐約市長彭博的妹妹 Marjorie B. Tiven 都在場見證。駐紐約台北經濟文化辦事處章文樑大使、副處長范國樞、教育組組長張佳琳、政治組組長呂志堅等人也都出席觀禮。

臺北市政府在過去幾年，透過徵選，陸續選派中級公務員，組成菁英班，分別前往倫敦政經學院，以及新加坡李光耀公共政策學院，進行一至兩個月的短、中期進修課程，學成後，就進修期間的內容，完成各項進修報告，作為不同局處在政策擬定及相關建設推動上的實務依據，像是交通局的公共自行車系統，衛生局的老人衛生政策，體育局的大型運動賽事規劃等。

郝龍斌市長表示，哥倫比亞大學是美國一所相當具有優良傳統與學術成就的名校，在社會科學，區域發展，以及公共政策事務上，都極富盛名，相信，透過這樣的合作計畫，臺北市的公務人員，能夠到這裡研究，進修，參訪相關的實地建設，對於臺北市將來的發展及規劃思維上，一定有所幫助，同時，透過這樣的國際合作交流計畫，也有助於同仁，在擬定政策上，能夠更有國際觀，借鏡國外的發展經驗，作為台北，乃至於台灣，在相關發展和政策推動上的參考

參考資料:臺北市政府新聞稿